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Πρόσκληση για συμμετοχή σε σχολικό διαγωνισμό

Ένα Νέο Όνομα για μια Νέα Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία 

Μέσα στα επόμενα χρόνια, το ΠΣΕΠΑ (Παγκόσμιο Σύστημα Ελέγχου για το Περιβάλλον και την Ασφάλεια - Global 
Monitoring for Environment and Security - GMES) θα γίνει το Ευρωπαϊκό σύστημα που θα παρέχει όλες τις απα-
ραίτητες πληροφορίες για την πρόγνωση του καιρού και τον έλεγχο του περιβάλλοντος. Το ΠΣΕΠΑ αποτελεί 
μια φιλόδοξη πρωτοβουλία λόγω της διαφοροποίησης των στοιχείων που περιλαμβάνει (δορυφόρους, επίγεια, 
εναέρια και υδρόβια μέσα) καθώς και της ευρείας γκάμας των εφαρμογών του. 

Ο Günter Verheugen, Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ψάχνει ένα ελκυστικό και αξιομνημόνευτο όνο-
μα για το ΠΣΕΠΑ και έτσι αποφάσισε να καλέσει σχολεία και κολλέγια από την Ευρώπη να βρουν ένα νέο όνομα 
για την πρωτοβουλία αυτή. 

Θα το εκτιμούσαμε εάν μπορούσατε να ενσωματώσετε το διαγωνισμό αυτό στο σχολικό σας πρόγραμμα. Είναι 
αποφάση του κάθε σχολείου σε ποιο μάθημα (π.χ. γεωγραφία, περιβαλλοντικές σπουδές, φυσική κ.α.) θα ήθελε 
να εντάξει το θέμα του ΠΣΕΠΑ. Εάν δεχθείτε να συμμετάσχετε, θα σας αποστείλουμε πρόσθετες πληροφορίες 
και υλικό σχετικά με το ΠΣΕΠΑ. Εφόσον οι μαθητές κατανοήσουν πλήρως το σκοπό του ΠΣΕΠΑ και των σχετικών 
τεχνολογιών, θα δουλέψουν ως ομάδα για να καταλήξουν στην πρόταση τους για το διαγωνισμό. Μπορείτε επί-
σης να χρησιμοποιήσετε τις πληροφορίες αυτές για συζητήσεις στην τάξη σχετικά με το ρόλο των πολιτών και 
των κυβερνήσεων στα θέματα αυτά. 

Ο διαγωνισμός αυτός απευθύνεται σε μαθητές στα τελευταία χρόνια των μαθητικών τους σπουδών, πριν ξεκινή-
σουν μια εργασία ή πανεπιστημιακές σπουδές. Μέσα από την πρωτοβουλία αυτή θα θέλαμε να ενθαρρύνουμε 
την κοινή αίσθηση της Ευρωπαϊκής υπηκοότητας τους και συγχρόνως να τους συμπεριλάβουμε στο Ευρωπαϊκό 
αυτό πρόγραμμα, ο στόχος του οποίου είναι να βελτιώσει το δικό τους περιβάλλον και ασφάλεια στο μέλλον. 

Το πρώτο βήμα της συμμετοχή σας στο διαγωνισμό αυτό είναι να εγγραφείτε στην ιστοσελίδα μας (http://www.
gmes-competition.info) πριν από το τέλος Ιουνίου 2006. Στις αρχές Σεπτεμβρίου, όσοι έχουν εγγραρφεί θα λά-
βουν το σχολικό πακέτο ΠΣΕΠΑ με πληροφορίες για τους καθηγητές, μια αφίσα για την τάξη και ένα CD-ROM με 
μια ταινία με λεπτομέρειες για τις διαφορετικές υπηρεσίες που θα απαρτίζουν το ΠΣΕΠΑ.

Θα έχετε διορία μέχρι το τέλος Οκτωβρίου 2006 και κάθε τάξη θα πρέπει να υποβάλει μια συμμετοχή (νέο όνο-
μα) και έως 15 σειρές σε κείμενο για να δικαιολογήσει την επιλογή της. Ο σκοπός είναι το όνομα να αποτελεί κοι-
νή απόφαση του συνόλου της τάξης. Με αυτό τον τρόπο οι μαθητές θα αποκτήσουν εμπειρία στο να δουλεύουν 
ως ομάδα. 

Κριτική επιτροπή αποτελούμενη από διεθνείς ειδικούς θα επιλέξουν τη νικήτρια συμμετοχή. 

Για να προάγουν το ομαδικό αίσθημα, η νικήτρια τάξη και ο καθηγητής της θα κερδίσουν ένα ταξίδι με αερό-
στατο πάνω από την περιοχή τους. Η πτήση θα πραγματοποιηθεί παρουσία διαφόρων Ευρωπαϊκών προσωπι-
κοτήτων. 

Ελπίζουμε το σχολείο σας να συμμετάσχει στο διαγωνισμό αυτό και θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε εκ των 
προτέρων. 

Η ομάδα διαγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής


